



今日新昌



新昌县气象台5月8日发布:今天多云到阴局部有阵雨,偏东风2到3级,白天最高温度22℃,森林火险4级。明天阴到多云,早晨最低气温14℃。

激活闲置农房 推进乡村振兴

东茗乡发挥三支队伍作用乡村旅游风生水起

乡村振兴看新昌

记者 王娟敏
通讯员 陈杰康

“五一期间,我们村游客不断,村里的民宿都住不下了!”东茗乡后岱山村党支部书记王国洋说,早在4月中旬,村里3家民宿36个房间已全部订满。面对不断到来的外地游客,村干部们只好分头行动,去村民家中“借房间”。最后,民宿内的工作人员全部去村民家中“借宿”,这样民宿就可以腾出更多房间来给游客。

后岱山村新建的民宿“青石居”雕梁画栋,古色古香,特别受游客欢迎。“青石居”本是村里闲置民房,在去年下半年由村集体与江苏一家旅游公司共同打造。五一期间,东茗乡共接待游客3万多人,提供民宿15家,132个房间,280张床,旅游总收入19万元。

红火的旅游经济背后,是东茗乡实施闲置农房激活计划,倾力打造旅游王国的拳拳之心。

近年来,东茗乡切实发挥干部、党员、乡贤三支队伍作用,因地制宜实施“X+100”闲置农房激活计划,走多村联动、多元激活、多方共赢之路,力争用三年时间激活闲置农房100幢,使每一幢闲置农房成为乡村旅游的体验点,成为消薄增收的新平台。截至目前,共激活闲置农房68幢23700平方米,增加村集体经营性收入159.9万元,带动农民就业110人,3个市级经济薄弱村全部实现摘帽。

村干部在闲置农房激活计划推进中起到了领头雁的作用。为了盘活闲置农房,拓展乡村旅游业态空间,东丰坑村两委干部连续奔波2个多月,挨家挨户做思想工作,最多的一户足足跑了20余趟。“一开始,村民总是回避我们,今天拖明天,明天拖后天。我们只好在他们家边上蹲点,轮流

在车里眯一会,看到晚上房间里的亮灯起来了再进去找他。”为收回其中一户农房,他们直接跑到工地上找人,趴在汽车引擎盖上签下了租赁协议。最终,10间连片的黄泥房被成功收回,借项目包装打造其为书画长廊,成为书画名家的创作工作室和石门雅集重要的书画展览场所。

党员在乡村振兴中发挥着带头作用。王兴道是后岱山村的老党员,2014年开办了民宿“农家采”。近几年,儿子赵江峰回村帮父亲经营农家乐生意,既烧菜,又做推广。在美丽庭院创建中,他与父亲更是用足心思,把院子打造成了寓意“星星之火可以燎原”的红色庭院。

乡贤也是乡村振兴的重要力量。石门坑乡贤何国门返村打造大型摩崖石刻,定期举办石门雅集,成为全市艺术激活乡村的典型,村中闲置的连片泥墙房成为各地书画家创作基地,一举带动了乡村旅游,促进了村民增收。

东丰县考察团来新考察

记者 吕建刚

昨日,吉林省东丰县委书记郑一明率该县党政考察团来新考察科技创新、工业经济发展等工作,并就进一步推动两地对口合作进行座谈交流。县领导黄旭荣、曾海洋、裘武宏参加座谈并陪同考察。

在座谈会上,县委副书记、县长黄旭荣重点围绕实体经济发展、传统产业改造提升、科技创新支撑发展以及生态环境优化、乡村振兴战略落地等方面,详细介绍了我县经济社会发展相关情况。考察团成员说,新昌县广大领导干部的工作作风和良好的精神状态、企业家们敢为人先、团结拼搏的创新创业精神以及全县上下涌现的良好发展氛围,十分值得东丰县认真学习借鉴,他们将把新昌超前的发展理念、成功的做法经验带回去,助推东丰各领域全面提升。

东丰县是吉林省辽源市下

辖县,是“五山一水四分田”的半山区,全县幅员面积达2522平方公里,鹿茸产量居全国之首,素有“中国梅花鹿之乡”的美誉,也是全国商品粮生产基地县,全国三个民间绘画之乡之一,并获得全国绿化百佳县、国家级生态示范县等诸多殊荣。2018年5月,绍兴市与辽源市缔结了友好城市意向协议,开展人才交流、特色小镇建设等全方位的合作。按照上级部署,我县与东丰县开展了紧密的对口合作,以推动区域协调发展、共同发展、加快发展。

东丰县党政考察团在新考察期间,在县领导的陪同下,考察团成员还实地考察了我县科技人才馆和三花智控,详细了解企业创新创业、人才培养引进等方面的好做法和好经验。新昌和东丰两地领导还表示,将以此为契机,进一步互通有无,密切沟通,加强交流,建立长期的合作关系,促进两地共同发展。

加快推进公共文化服务均等化

我县部署社区文化家园、企业文化俱乐部建设

记者 俞钟锋

日前,我县正式出台《关于推进社区文化家园、企业文化俱乐部建设的指导意见》,加快推进社区、企业公共文化服务综合体建设,为我县打造创新型城市、建设现代化新昌提供思想保证和文化支撑。

社区文化家园怎么建设?我县将围绕“文化驿站、共享空间”的定位,坚持价值引领、共建共享、群众主体、分类推进的原则,整合现有设施,挖掘可用空间,因地制宜建设图书阅览、宣传展陈、教育培训、文体活动等场所设施。同时针对社区文化家园的建设,有着明确的标准——硬件建设上实现有标识、有文体中心、有文化讲堂、有文化广场、有无线网络“五有”目标;软件建设上,依托文化讲堂、长廊、楼道等基础设施,开设文化讲座、风采展示、民俗节庆、公益服务、创建评议等文化服务项目;队伍建设上,落实专人负责文化家园的日常管理和维护,可由社区聘任或文化志愿者担任。

在推进企业文化俱乐部建设

方面,我县将围绕“思想政治教育的阵地、企业形象展示的平台、员工文娱活动的场所、关爱员工心灵的驿站”等四大功能定位,坚持思想价值引领、企业员工主体、理念手段创新的基本原则,内容建设上实现形势政策、传统文化、先进典型、社会责任“四教育”目标,功能要素上实现有标识、有文化展厅(长廊)、有文体中心、有宣传场所、有心灵港湾、有传播载体“六有”目标,努力把企业文化俱乐部建设成为“宣传阵地”“灵魂工程”“和谐家园”。

“除了农村文化礼堂,当前推动建设社区文化家园、企业文化俱乐部,这是丰富城市居民、企业员工精神文化生活的载体,也是我县加强宣传思想文化阵地建设的举措。这不仅会使我县的宣传文化阵地更完善、更全面,也是基本公共文化服务更加均等化的进一步体现。”县委宣传部文化科相关负责人表示,社区文化家园、企业文化俱乐部以社区、企业为建设主体,在建设完成后向县委宣传部提出申请,由县委宣传部评估后认定。



梅渚书房:筑梦阅读“心”空间

位于梅渚镇综合文化站一楼的公共书房,是梅渚镇政府与文星书房合作推出的一项惠民工程。目前书房内有藏书5000余册,设阅读区、自习室、休闲区等多个功能区域,丰富了农村群众的文化生活,也营造出全民阅读的良好氛围。(通讯员 杨露 摄)

新昌县扫黑除恶举报电话:86023917(新昌县扫黑办), 110或86624216(新昌县公安局扫黑办) 举报邮箱:xcgashb@sina.com

广告 景成府 三花制造 即将首开 70-130m²全装修 电梯洋房 存3万抵5万 火爆认筹中 贵宾热线 8938 6666 售楼地址 新昌县澄潭镇西园路51号(沃西中学西南门边)

广告 中信银行 绍兴新昌支行 以信致远 融智无限 让不动产快速动起来,“贷”动小微企业快速成长。 小微企业房抵贷 红砖换金砖! 授信额度高:最高1000万元(含) 授信范围广:住宅或商用房抵押,包括北上广深地区优质房产 支取方式活:可采用随借随还方式 授信期限长:最长10年(含),单笔贷款最长5年(含) 审批时效高:申请材料精简,审批时效高,最快可实现一周内审批 还款灵活:支持等额本息、等额本金、按还款计划还款、按月付息到期还本、一次性还本付息、随借随还等多种还款方式